

南海拟做香港金融“后台”

在全球金融新局中抢占先机,为香港提供服务外包后台数据合作

记者 胡智勇 通讯员 贝馨梅

本报讯 (记者/胡智勇 通讯员/贝馨梅)全球金融业前后台分离的特点,为广东金融产业发展提供了新机遇。自去年7月31日广东金融高新技术服务区落户佛山市南海区后,南海在一年时间内便完成了广东金融高新技术服务区的产业规划和空间布局规划,如今已顺利引进多家全球顶级的金融机构。素以制造业闻名天下的南海区,逐渐走出了一条构建现代产业体系的新路。

日前,记者就广东金融高新技术服务区成立一周年采访相关负责人时获悉,目前金融区正在与国内外60多家金融机构洽谈,并已成功吸引美国国际集团、中国人保集团、广东三泰电子等国内外大型金融机构进驻。目前正处于深度洽谈中的60多家国内外金融机构,涵盖了银行、保险、证券、担保、基金、金融BPO等多个行业。

省金融办主任周高雄表示,广东金融高新技术服务区作为广东现代服务业重点工程,对促进现代服务业发展,加快构建现代产业体系有着十分重要的战略意义。

根据规划,广东金融高新技术服务区定位于全国性的金融业后台服务基地,主要吸引金融机构的数据处理中心、金融创新研发中心等后台机构落户,打造国家级的金融外包业务基地。佛山市市长陈云贤表示,佛山的金融不是孤立于佛山地区的金融,而是一定要把佛山的金融业与广佛都市圈的形成,与珠三角同城化的建设,与粤港澳合作的深化结合起来,从而推动金融业的发展。

南海目前正试图抓住全球现代服务业重新布局的新机遇,成为全球金融产业链条上的外包业务基地。据广东金融高新技术服务区相关负责人透露,目前正在与香港方面洽谈,计划代表广东在证券服务、外资银行、保险、期货方面与香港进行合作,为其提供后台数据的合作,主要包括金融服务外包,香港多家本地以及外资的金融机构的后台数据、呼叫、培训、营运项目将转移至广东金融高新技术服务区。此外,合作还包括促进外资银行在南海直接设立分行。

新闻背景

服务区将引资百亿

广东金融高新技术服务区是广东省“十一五”重点金融工程之一,位列广东“金融强省”战略七大基础性平台之首,而且在广东省新十项工程项目之中,以100亿元的计划投资额成为最大的现代服务业项目。